
Enquête établissement / personnels 

1ère partie :  Informations générales 

1.1 Êtes-vous ? 
Une femme 
Un homme 

1.2 Quel âge avez-vous ? 

De 20 à 30 ans 
De 30 à 40 ans 
De 40 à 50 ans 
50 ans et plus 

1.3 
Dans quel type d’établissement scolaire 
travaillez-vous ? 

CFA 
Lycée général et technologique 
Lycée professionnel 
Enseignement supérieur 

1.4 Êtes-vous ? 

Contractuel 
Stagiaire 
Titulaire 
Autre : …………………….. 

1.5 Quelle est votre fonction ? 

Assistant(e) de vie scolaire 
CPE 
Enseignant / Formateur 
Maître d’internat 
Personnel administratif 
Personnel de direction 
Personnel de service 
Personnel de santé 
Autre : …………………………….. 

1.6 
Depuis combien de temps êtes-vous 
personnel de l’enseignement agricole ? 

Moins de 5 ans 
Entre 5 et 10 ans 
Entre 10 et 20 ans 
Plus de 20 ans 

1.7 
Depuis combien de temps exercez-vous 
dans cet établissement scolaire ? 

Moins de 5 ans  
Entre 5 et 10 ans 
Entre 10 et 20 ans 
Plus de 20 ans 

2ème partie :    Ambiance de travail 

2 .1 
D’une manière générale, êtes-vous satisfait 
du climat scolaire dans votre 
établissement ? 

Tout à fait  
Plutôt  
Pas vraiment 
Pas du tout 

2.2 
Avez-vous une appréhension avant de 
prendre votre service ? 

Oui souvent 
Oui quelquefois 
Non jamais 

2.3 Est-ce que cette appréhension est liée à … ? 

La relation avec les élèves ou apprentis 
La relation avec les autres personnels de 
l’établissement (direction, CPE, 
enseignants/formateurs, …) 
A l’organisation du service 
Aux déplacements domicile/établissement 
A des faits graves ayant eu lieu dans 
l’établissement 
A la répétition des micro-violences et/ou 
incivilités 
A l’ambiance générale dans l’établissement 
Je ne sais pas 
Autre : ……………………………. 

2.4 En général, comment trouvez-vous Tout à fait bien 



l’ambiance entre les apprenants ? Plutôt bien 
Pas très bien 
Pas bien du tout 

2.5 
Trouvez-vous que les apprenants 
s’entraident et peuvent compter les uns 
sur les autres ? 

Tout à fait  
Plutôt  
Pas trop 
Pas bien du tout 

2.6 
Pensez-vous que les apprenants se traitent 
avec respect ? 

Tout à fait  
Plutôt  
Pas trop 
Pas bien du tout 

2.7 
Trouvez-vous qu’il existe beaucoup de 
conflits entre apprenants au sein de 
l’établissement ? 

Oui, beaucoup 
Oui, parfois 
Non, jamais 

2.8 
Si vous avez répondu oui, de quel type de 
conflits s’agit-il ? 

 

2.9 
Dans l’établissement, comment trouvez-
vous les relations entre les personnels ? 

Très bonnes 
Bonnes 
Plutôt mauvaises 
Très mauvaises 

2.10 
D’une manière générale, diriez-vous que 
les personnels de l’établissement sont …….. 
entre eux. 

Solidaires 
Plutôt solidaires 
Pas trop solidaires 
Pas solidaires du tout 

2.11 
Dans l’établissement, comment trouvez-
vous les relations entre les enseignants-
formateurs et les apprenants ? 

Très bonnes 
Bonnes 
Plutôt mauvaises 
Très mauvaises 

2.12 
Dans l’établissement, comment trouvez-
vous les relations entre les personnels du 
service vie scolaire et les apprenants ? 

Très bonnes 
Bonnes 
Plutôt mauvaises 
Très mauvaises 

2.13 

Dans l’établissement, comment trouvez-
vous les relations entre les autres 
personnels (direction, service, santé, …) et 
les apprenants ? 

Très bonnes 
Bonnes 
Plutôt mauvaises 
Très mauvaises 

2.14 
Trouvez-vous que les locaux (salles de 
cours, cantine, cour, …) sont : 

Tout à fait agréables 
Plutôt agréables 
Pas trop agréables 
Pas du tout agréables 

2.15 
Trouvez-vous que, dans l’établissement, 
les règles sont :  

Tout à fait respectées 
Plutôt respectées 
Pas trop respectées 
Pas du tout respectées 

2.16 
Pensez-vous que les apprenants ont une 
bonne connaissance du règlement 
intérieur ? 

Tout à fait  
Plutôt  
Pas trop 
Pas du tout 

2.17 
Pour vous, est-ce important de prendre le 
temps de bien expliquer les règles de vie 
de cet établissement ? 

Tout à fait  
Plutôt  
Pas vraiment 
Pas du tout 

2.18 
Pensez-vous que les apprenants sont 
traités de façon juste dans 
l’établissement ? 

Tout à fait  
Plutôt  
Pas vraiment 
Pas du tout 

2.19 
Pensez-vous que les punitions/sanctions 
sont adaptées au public de 
l’établissement ? 

Tout à fait 
Plutôt bien 
Pas vraiment 



Pas du tout 

2.20 
Pensez-vous que la discipline dans votre 
établissement est : 

Bien appliquée 
Plutôt bien appliquée 
Plutôt mal appliquée 
Mal appliquée 

2.21 
Pensez-vous que les apprenants ont 
suffisamment d’espaces dédiés pour 
s’exprimer et/ou donner leur opinion ? 

Oui, tout à fait 
Oui, mais ils sont trop rares 
Non, pas suffisamment 

2.22 
En général, est-ce difficile d’impliquer les 
apprenants dans la vie de l’établissement ? 

Tout à fait 
Plutôt 
Pas vraiment 
Pas du tout 

2.23 
Pensez-vous que les apprenants sont 
motivés par leur formation ? 

Tout à fait 
En grande majorité 
Pour une minorité 
Pas du tout 

2.24 
Êtes-vous d’accord avec cette affirmation : 
« Il y a beaucoup d’élèves absents dans nos 
classes » ? 

Tout à fait d’accord 
Plutôt d’accord 
Pas vraiment d’accord 
Pas du tout d’accord 

2.25 
Pensez-vous que les apprenants travaillent 
suffisamment ? 

Tout à fait  
En grande majorité 
Pour une minorité 
Pas du tout 

2.26 
Êtes-vous d’accord avec cette affirmation : 
« Les enseignants-formateurs donnent 
trop de devoirs aux apprenants » ? 

Tout à fait d’accord 
Plutôt d’accord 
Pas vraiment d’accord 
Pas du tout d’accord 

2.27 
Pensez-vous que l’école prépare bien les 
élèves ou apprentis à la vie en société ? 

Tout à fait d’accord 
Plutôt d’accord 
Plutôt pas d’accord 
Pas du tout d’accord 

3ème partie :    Sécurité et problèmes rencontrés dans l’établissement 

3.1 

En ce qui concerne le vol, le vandalisme, 
l’agression (verbale ou physique), vous 
sentez-vous en sécurité dans 
l’établissement ? 

Tout à fait 
Plutôt 
Pas vraiment 
Pas du tout 

3.2 
Si ce n’est pas le cas, dans quel(s) lieu(x) 
vous sentez-vous en insécurité ? 

 

3.3 
Vous sentez-vous en sécurité à proximité 
de votre établissement ? 

Tout à fait 
Plutôt 
Pas vraiment 
Pas du tout 

3.4 
De manière générale, y-a-t-il de la violence 
dans l’établissement ? 

Jamais 
Pas très souvent 
Plutôt souvent 
Très souvent 

3.5 

Êtes-vous d’accord avec cette affirmation : 
« Les perturbations (bavardages, jets de 
projectiles, …) sont fréquents dans nos 
classes » ? 

Tout à fait d’accord 
Plutôt d’accord 
Pas vraiment d’accord 
Pas du tout d’accord 

3.6 

Êtes-vous d’accord avec cette affirmation : 
«Les incivilités (moqueries, insultes, 
menaces, …) sont nombreuses dans 
l’établissement ? 

Tout à fait d’accord 
Plutôt d’accord 
Pas vraiment d’accord 
Pas du tout d’accord 

3.7 
Trouvez-vous que les élèves sont violents 
entre eux ? 

Jamais 
Pas très souvent 



Plutôt souvent 
Souvent  

3.8 
Si oui, de quel type de violence s’agit-il ? 
 

 

3.9 
D’une manière générale, pensez-vous être 
respecté(e) par les élèves, apprentis ou 
étudiants de l’établissement ? 

Tout à fait 
Plutôt oui 
Plutôt non 
Pas du tout 

3.10 
Pensez-vous pouvoir agir que les petites 
incivilités entre élèves ? 

Oui 
Non 
Ce n’est pas mon rôle 

3.11 
Si oui, comment ? 
 

 

3.12 
Avez-vous déjà été insulté dans le cadre de 
vos fonctions cette année ? 

Jamais 
Une à deux fois 
Trois à quatre fois 
Cinq fois et plus 

3 .13 
Avez-vous déjà été menacé dans le cadre 
de vos fonctions cette année ? 

Jamais 
Une à deux fois 
Trois à quatre fois 
Cinq fois et plus 

3.14 
Avez-vous déjà été agressé dans le cadre 
de vos fonctions cette année ? 

Jamais 
Une à deux fois 
Trois à quatre fois 
Cinq fois et plus 

4ème partie :   Vos besoins 

4.1 
Parmi les propositions suivantes, cocher 
celles qui vous paraissent le plus pertinent 
pour lutter contre la violence à l’école ? 

La vidéosurveillance 
La sécurisation technique des 
établissements 
Le travail avec la police 
Le travail en équipe 
Une meilleure formation 
L’accueil dans des établissements 
spécialisés des élèves à problème 
La prise en charge par des personnels 
spécialisés (psychologue par exemple) 
Une responsabilisation des parents 
Une aide accrue des parents dans l’école 
Une plus grande sévérité 
Une meilleure pédagogie 
Une réduction des effectifs par classe 
Des établissements plus petits 
La lutte contre l’exclusion 
Des programmes pour élèves avec des 
troubles de comportement 
Le soutien de la hiérarchie 

4.2 
Estimez-vous avoir été formé(e) pour 
exercer votre métier dans ces conditions ? 

Bien 
Plutôt bien 
Plutôt mal 
Pas du tout 

4.3 
De quel type de formation auriez-vous 
besoin pour mieux exercer votre métier ? 

 

4.4 
Vous sentez-vous satisfait de votre 
métier ? 

Tout à fait satisfait 
Plutôt satisfait 
Plutôt pas satisfait 
Pas satisfait du tout 

4.5 Songez-vous à quitter votre métier ? 
Jamais 
Pas très souvent 



Plutôt souvent 
Très souvent 

4.6 

Quelles suggestions pourriez-vous faire 
pour améliorer votre pratique 
professionnelle et le bien-être dans les 
établissements scolaires agricoles ? 

 

 

 


